

湖南日报社教育工作室设置的考点“许愿墙”吸引众多家长考生驻足打卡

@轩,有你的祝福落款“讨厌的老爸”



在“许愿墙”上写下美好祝愿。 顾荣 摄



考场外,有家长举起鱼龙灯,寓意“鱼跃龙门”。 刘丰 摄



警号“013985”的梅贵生俨然成了考场“吉祥物”。



扫码看视频

6月7日上午,风和日暖,天朗气清。在这样的好天气,2024高考第一“枪”正式打响。

在长沙市第一中学、长沙市周南中学、湖南师大附中梅溪湖中学考点外,一面由湖南日报社教育工作室设置的高考“许愿墙”吸引众多家长考生驻足打卡:“向着最美的风景进发”“心之所向,星辰大海”“笔锋所至,皆是心中所想”……满怀希冀的父母,稚气可爱的弟弟妹妹,热情洋溢的志愿者,都在这面墙上为奋力拼搏的考生们写下最诚挚的祝福。

■湖南日报全媒体记者 蒋诗雨 刘镇东 刘家璇

“银发”志愿者:祝所有考生金榜题名

6月7日早上7点半,周南中学考点门口近百名考生正在排队,准备进入考场。队伍之外,有一群“红马甲”志愿者在维护秩序。其中有好几名志愿者两鬓斑白却身形矫健,在人群中穿梭,为考生及家长提供帮助。

“退休后不想闲下来,想做点有意义的事。”曾是退役老兵的王福华告诉记者,他今年66岁,是第4年为高考志愿服务。他说,能在高考这么重要的时刻帮助到考生和家长,觉得很有价值。

据了解,王福华所在的“星火联盟志愿服务队”自2019年成立起,现今已有3700多人,其中,退役军人志愿者就有3300余人。“今年高考,这个考点有20多名志愿者报名,还有一些志愿者因为年龄太大被我们‘劝退’了。”王福华笑道。

话音未落,又有家长前来咨询……一直到早上9点,所有考生都已进入考点,待考试铃响后,王福华一行才来到阴凉处休息。看到“许愿墙”,王福华拿起笔,工工整整地写下了一句祝福:“星星之火,可以燎原。祝所有考生金榜题名,做对社会有用的人!”

手举鱼龙灯的妈妈:希望孩子一跃成龙

“希望我的女儿坚定自信,勇敢向前,妈妈永远支持你!”6月7日11时10分,距高考首场考试结束还有20分钟,市民陈女士在长沙市一中的“许愿墙”上写下这一美好祝愿,她手中举着的鱼龙灯栩栩如生,成为考点外一道靓丽的风景线。

“5场考试,我为孩子准备了5个主题的礼物。每个礼物都是我一针一线缝制而成,蕴含着深刻寓意。”陈女士告诉记者,她手上的鱼龙灯,就象征着“鱼化成龙,独占鳌头”。“希望我的孩子能在高考中脱颖而出,一跃成龙!”据介绍,另外4个礼物的主题分别是“锦鲤上岸,前途无量”

“鲲鹏展翅,未来可期”“金鱼摆尾,好运相随”“向阳生长,一举夺魁”。

为了给足惊喜,陈女士早在一个月前就开始准备,制作5个礼物大概花了21天。陈女士说,这份礼物女儿还不知晓。

为何选择手工制作?陈女士表示,她是一个有仪式感的母亲,每逢节日或特殊时刻,她都会给孩子准备一些特别的小礼物,高考这样重要的日子更不能缺席。“我希望亲身参与、见证女儿人生中每一个重要的时刻,也让她感受到,她不是一个人在战斗,我始终陪伴在她身边。”

“你讨厌的老爸”:爸爸没有经历过高考……

在湖南师大附中梅溪湖中学外的许愿墙上,有一张许愿便利贴密密麻麻写满了字:“轩,爸爸没有经历过高考。你成长的过程中,我总是希望你按我的要求完成任务,而这些恰恰是爸爸曾经的遗憾或不足。”这张许愿便利贴,落款却是“你讨厌的老爸”。

这位“讨厌的老爸”,在建筑类国企工作,当被问及为何写下这样一段话时,他不好意思地摸了摸头:“为人父亲,我不够称职。”他告诉记者,因为工作繁忙,他经常在国内国外两头跑,对孩子的陪伴少,心里有些愧疚。此时儿子正在考高考第一科语文,即使坐在考场中考试的人不是自己,他也十分紧张。

“此刻,是你人生中关键的一站,但这也仅仅是起点,未来无限的可能需要你继续努力,如此刻一样。”这位父亲一笔一画,将对儿子的期盼与祝福写满了整张便利贴。

考场上的他们,一心一意,为光明未来全力以赴;考场外的我们,一笔一画,将美好祝愿倾注纸笺。愿所有2024年高考考生,得偿所愿,梦想成真!

50.5万人参考,首日平安温馨

三湘都市报6月7日讯 磨砺十二载,今朝试锋芒。6月7日上午9时,湖南省2024年高考启幕,共50.5万名考生从容走进考场,提笔追梦。省教育考试院发布消息,各地考务组织严密,考场秩序井然,考风考纪良好,试题安全保密,社会反响平稳。

一大早,在通往考点的各个路口,公安以及志愿者再次“上道”,为考生们的逐梦之旅“护航”。

长沙市天心交警大队双执中队中队长刘晓亭已为高考护航了16年。与往年不同,今年他增加了一重身份——高考考生家长。早上7时,刘晓亭早早到达了考场,疏导着附近交通,维持考场周边道路秩序。当女儿到达考场之后,他送上父亲的叮嘱,目送着女儿走进考场后,又投入到执勤护考工作中,“希望女儿能放松心情好好发挥。在场外执勤,也是对女儿的另一种陪伴。”

“爱心送考”又出发。今年高考期间,长沙市297条公交线路、5000余台在运营公交车及3000余台出租车(含网约车),为全市高考考生提供免费送考服务;衡阳市道路运输服务中心协助组织3000多台公交车、出租车、网约车、私家车及社会团体车辆参与“爱心送考”公益行动;益阳市道路运输服务中心对特困生、偏远生等,调度志愿车辆以“点对点”“一对一”的方式接送……服务便捷舒心,让考生们从容赶考。

■湖南日报全媒体记者 余蓉

“985”“211”上阵,民警是懂考生的

三湘都市报6月7日讯 6月7日,2024年高考第一天,湖南各地公安特意安排了车牌“985”的警车与铁骑、警号“985”“211”的民警护考送考,仪式感满满。

一大早,警号“013985”的长沙公安岳麓特巡警大队副大队长梅贵生在长郡梅溪湖中学护考,手持应援加油牌为考生们加油打气。考生、家长们纷纷上前与他合影、握手,梅贵生俨然成了考场“吉祥物”。

益阳市一中考点门口,益阳市公安局安排车牌“985”警车和警号“985”“211”民警护考,仪式感拉满。

株洲第十八中学的赴考路上,株洲市公安局交警支队直属大队、荷塘大队调派警车一路开道护送,特意选了车牌“湘B9985警”的铁骑,只为向考生送上祝福。考生、家长们纷纷上前摸“985”警车,积攒好运。民警笑着说,“车牌被摸得表面反光,迎来‘牌’生高光时刻。”

考场外,不少家长表示:“民警同志特别有心,很感谢他们的付出!”

■文/视频 全媒体记者 杨洁规 王智芳

考生没赶上大巴,铁骑准时送达

三湘都市报6月7日讯 6月7日上午,长沙天心交警大队铁骑中队中队长龙玺宇接到群众报警,有前往长郡考点的考生,没有赶上集中送考的大巴车,大巴返程去接的时候,由于早高峰车流量大,堵在了南湖路口,龙玺宇8时24分在南湖路接到考生,仅用7分钟将考生送到了长郡中学。考生下车后显得有些紧张,路人暖心安慰:没关系,才8时32分,慢慢来。

■全媒体记者 魏灿